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La méthodologie
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Méthodologie 
 
 

 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. 
Les enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de 
l’Ifop. 
 

Retrouvez les sondages et analyses de l’Ifop sur   
 

 
www.ifop.com 

 
Alertes d’actualité 

 
Facebook 

 
Twitter 

 
 

 
iPhone et iPad 

 
www.ifopelections.fr 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Sud Ouest Dimanche  

Echantillon  Echantillon de 986 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans 
et plus.  

La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession de la personne interrogée) 
après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire 
auto-administré en ligne (CAWI - Computer 
Assisted Web Interviewing).  

Dates de terrain Du 28 au 29 juin 2012  

 

http://www.ifopelections.fr/
http://www.ifop.com/
http://feeds.feedburner.com/ifop2
http://www.facebook.com/ifop.opinion
http://twitter.com/IfopOpinion
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La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

 
 

PRÉCISION RELATIVE AUX MARGES D’ERREUR 
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Les principaux enseignements
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Depuis 1999, les rapports entre les Français et leur police ont considérablement évolué. Le retour 
au pouvoir d’une majorité socialiste est l’occasion de comparer les changements intervenus dans 
les relations entre la police et la population notamment sous l’effet de la montée en puissance des 
violences urbaines (émeutes des banlieues de l’automne 2005 et de Villiers-le-Bel en novembre 
2007) mais aussi de l’action de Nicolas Sarkozy, d’abord en tant que Ministre de l’Intérieur, puis en 
tant que Président de la République. 
 
Alors qu’en 1999, la police évoquait spontanément à une majorité de Français (53%) un sentiment 
de confiance, cette proportion chute aujourd’hui de 9 points pour passer à 44%, soit moins de la 
moitié de la population. Dans le même temps, le sentiment de sympathie baisse également (20%, -
2 points) alors que grimpe l’inquiétude (22%, +8) lorsqu’on évoque la police. A noter que 6% des 
Français se déclarent hostiles aux forces de l’ordre (même proportion qu’en 1999) et que 8% (+3) 
des personnes interrogées ne se prononcent pas sur les sentiments que leur inspire spontanément 
la police. Dans le détail, on observe que la confiance dans la police est surtout l’affaire des plus 
vieux (50% des 65 ans et plus, contre 36% chez les moins de 35 ans). Les habitants de la région 
parisienne (39%) semblent quant à eux moins confiants qu’en province (45%) ou dans les 
communes rurales (50%). Au regard de la proximité politique, on constate que les sympathisants 
de l’UMP sont particulièrement confiants dans les forces de l’ordre (60%), à l’opposé des partisans 
d’Europe Ecologie – Les Verts (36%) et du MoDem (30%).  
 
Outre les rapports de la population aux forces de l’ordre, l’opinion sur l’efficacité de la police s’est 
également détériorée, le point de comparaison étant là plus ancien de façon à permettre une 
analyse sur une longue période. Alors qu’en 1975, date à partir de laquelle la délinquance a 
fortement progressé en France, 63% des Français estimaient que la police était efficace, ils ne sont 
aujourd’hui plus que 50% à partager cette opinion, soit une baisse de 13 points en presque 
quarante ans. Dans le détail, les jeunes sont ceux qui jugent le plus durement la police (seuls 38% 
des moins de 35 ans la trouvent efficace, contre 65% des 65 ans et plus). On retrouve cette 
défiance chez les catégories populaires (40%) et en région parisienne (46%). Au regard de la 
proximité politique, on observe que les partisans des formations « contestataires » comme le 
Front de Gauche (36%) et le Front National (34%) sont ceux qui doutent le plus de l’efficacité des 
forces de l’ordre. 
 
La dégradation de l’image de la police depuis la fin des années 90 s’observe aussi au travers des 
qualificatifs qui lui sont associés. Aujourd’hui, près de deux tiers des Français (67%) trouvent la 
police honnête, soit 10 points de moins qu’en 1999. La suppression de la police de proximité 
semble avoir eu de lourdes conséquences sur la perception de la population puisque seuls 65% 
des Français estiment que la qualificatif de « serviable » correspond bien aux forces de l’ordre (-11 
points) et à peine 34% jugent la police « bien intégrée dans la vie de nos quartiers », soit un recul 
spectaculaire de 21 points par rapport à 1999. 
 
Si l’image globale de la police a donc eu plutôt tendance à se dégrader ces dernières années, on 
constate en revanche que ce n’est pas la responsabilité des forces de l’ordre qui est spontanément 
incriminée par l’opinion publique sur la question sensible des bavures. Ainsi, 61 % des personnes 
interrogées (proportion en hausse de 19 points par rapport à l’étude de 1999) mentionnent 
d’abord « le comportement de certains jeunes » comme origine de ces bavures, qui 
s’expliqueraient aussi selon 36 % (-6 points) des interviewés, par une insuffisante formation des 
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policiers. Alors que ces deux causes étaient citées dans les mêmes proportions en 1999, l’écart est 
aujourd’hui de pas moins de 25 points, preuve d’un certain durcissement de la population en 
matière de violences urbaines. Face à ce durcissement, on constate que les opinions inverses, plus 
critiques envers les policiers, gagnent également du terrain, signe d’une forte polarisation et de 
clivages marqués au sein de la société sur ce sujet. 24 % (en hausse de 3 points) estiment ainsi que 
les bavures s’expliquent par l’insuffisante sévérité de la justice dans pareils cas et 15 % (+6 points) 
par le comportement anti-jeunes de certains policiers. Ces deux derniers items sont plus cités en 
région parisienne (respectivement 30 % et 18 %) que dans les villes de province moins exposées à 
ce phénomène (22 % et 14 %).   
 
En lien avec le débat ayant eu lieu lors de la présidentielle, l’amélioration du fonctionnement de la 
police passe d’abord (pour 40 % des interviewés, en progrès de 6 points par rapport à 1999) par 
l’augmentation des moyens mis à la disposition des policiers. Parallèlement à cette aide en termes 
de moyens et d’effectifs, 34 % des Français pensent qu’un soutien plus appuyé de la part des 
pouvoirs publics contribuerait à l’amélioration du fonctionnement de l’institution. Il semble que le 
tout nouveau ministre, Manuel Valls, très présent auprès de ses troupes, ait clairement reçu ce 
message qui progresse de 10 points par rapport à septembre 1999, période où la place Beauvau 
était occupée par Jean-Pierre Chevènement, qui pesa de tout son poids politique pour défendre et 
soutenir les policiers. L’amélioration de la formation initiale des policiers est citée dans des 
proportions proches (31 %) mais en recul de 10 points, quand l’îlotage et la présence de la police 
dans les quartiers, dont il a été beaucoup question ces dernières années, est évoquée par 31 % (-1 
point). On notera que cette demande émane tant des proches du PS (35 %) que des sympathisants 
de l’UMP (30 %), qui sont également très sensibles l’augmentation des moyens (46 %) et auprès de 
qui les réductions d’effectifs intervenues ces dernières années étaient très mal passées.       
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Les résultats de l'étude
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Le sentiment spontanément inspiré par la police 

 
 
 
 

Question : Que vous inspire spontanément la police ? 
 
 
 
 

 

 
Rappel ensemble des 

Français 

Septembre 1999 

(%) 

Ensemble des 
Français 

Juin 2012 

(%) 

Evolution 

• De la confiance ...................................................................................................  53 44 -9 

• De l’inquiétude ...................................................................................................  14 22 +8 

• De la sympathie ..................................................................................................  22 20 -2 

• De l’hostilité .......................................................................................................  6 6 = 

 Ne se prononcent pas ..............................................................................  5 8 +3 

 TOTAL ................................................................................................................  100 100  
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. Le sentiment spontanément inspiré par la police 
 

 

 

De la 
confiance  

De 
l’inquiétude  

De la 
sympathie  

De 
l’hostilité  

Nsp  

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  44  22  20  6  8  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
        Homme  ..................................................................................... 42  21  24  7  6  

   Femme ...................................................................................... 47  22  16  6  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Moins de 35 ans  36  23  19  11  11  
   18 à 24 ans ................................................................................ 37  20  16  12  15  
   25 à 34 ans ................................................................................ 36  25  21  10  8  
35 ans et plus  47  21  21  5  6  
   35 à 49 ans ................................................................................ 49  20  18  6  7  
   50 à 64 ans ................................................................................ 43  26  18  6  7  
   65 ans et plus  ............................................................................ 50  16  27  1  6  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

     ACTIF  44  22  19  8  7  
CSP+  41  22  23  6  8  
   Artisan ou commerçant (*)  ....................................................... 39  12  33  9  7  
   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................... 42  27  17  5  9  
Profession intermédiaire  42  29  19  4  6  
CSP-  46  20  17  10  7  
   Employé  .................................................................................... 50  20  14  7  9  
   Ouvrier  ..................................................................................... 41  19  22  14  4  
INACTIF  45  20  21  5  9  
   Retraité  ..................................................................................... 48  19  24  3  6  
   Autre inactif  .............................................................................. 38  24  16  9  13  
REGION  

     Région parisienne  39  22  22  8  9  
Province  45  22  20  6  7  
   Nord est  .................................................................................... 49  19  19  8  5  
   Nord ouest  ................................................................................ 49  20  20  5  6  
   Sud ouest  .................................................................................. 46  22  14  7  11  
   Sud est  ...................................................................................... 40  25  22  5  8  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

        Communes rurales  .................................................................... 50  17  16  8  9  
   Communes urbaines de province  ............................................. 44  23  20  6  7  
   Agglomération parisienne ......................................................... 38  22  23  7  10  
PROXIMITE POLITIQUE  

     Gauche  42  23  17  9  9  
   Front de Gauche  ....................................................................... 42  25  10  18  5  
   Parti Socialiste  .......................................................................... 45  22  19  5  9  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 36  28  20  7  9  
Modem  30  36  23  4  7  
Droite  54  19  23  2  2  
   UMP .......................................................................................... 60  15  23  -  2  
   Front National ........................................................................... 41  27  24  6  2  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  37  22  18  9  14  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

        Jean-Luc Mélenchon  ................................................................. 38  27  14  15  6  
   François Hollande  ..................................................................... 43  22  19  5  11  
   François Bayrou  ........................................................................ 36  27  22  2  13  
   Nicolas Sarkozy  ......................................................................... 58  13  25  2  2  
   Marine Le Pen  ........................................................................... 43  21  25  7  4  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs
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L’efficacité de la police 

 
 
 
 

Question : En France, la police est-elle selon vous, efficace ou pas efficace ? 
 
 
 

 

 
Rappel ensemble 

des Français 

Novembre 1975 

(%) 

Ensemble des 
Français 

Juin 2012 

(%) 

Evolution 

• Efficace ..............................................................................................................  63 50 -13 

• Pas efficace ........................................................................................................  33 37 +4 

 Ne se prononcent pas .............................................................................  4 13 +9 

 TOTAL ...............................................................................................................  100 100  
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. L’efficacité de la police 
 

 

 

Efficace  Pas efficace  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  50  37  13  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
      Homme  ......................................................................................................................  50  40  10  

   Femme .......................................................................................................................  49  34  17  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  38  49  13  
   18 à 24 ans .................................................................................................................  36  46  18  
   25 à 34 ans .................................................................................................................  40  50  10  
35 ans et plus  54  32  14  
   35 à 49 ans .................................................................................................................  49  41  10  
   50 à 64 ans .................................................................................................................  50  32  18  
   65 ans et plus  .............................................................................................................  65  22  13  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   ACTIF  45  43  12  
CSP+  50  35  15  
   Artisan ou commerçant (*)  ........................................................................................  43  36  21  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................................................................  53  35  12  
Profession intermédiaire  53  38  9  
CSP-  40  48  12  
   Employé  .....................................................................................................................  42  44  14  
   Ouvrier  ......................................................................................................................  36  55  9  
INACTIF  55  29  16  
   Retraité  ......................................................................................................................  62  24  14  
   Autre inactif  ...............................................................................................................  42  39  19  
REGION  

   Région parisienne  46  32  22  
Province  50  38  12  
   Nord est  .....................................................................................................................  54  39  7  
   Nord ouest  .................................................................................................................  50  35  15  
   Sud ouest  ...................................................................................................................  59  28  13  
   Sud est  .......................................................................................................................  43  45  12  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  .....................................................................................................  54  34  12  
   Communes urbaines de province  ..............................................................................  49  39  12  
   Agglomération parisienne ..........................................................................................  47  31  22  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  52  31  17  
   Front de Gauche  ........................................................................................................  36  50  14  
   Parti Socialiste  ...........................................................................................................  57  27  16  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................................................  55  24  21  
Modem  45  42  13  
Droite  53  40  7  
   UMP ...........................................................................................................................  62  28  10  
   Front National ............................................................................................................  34  61  5  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  41  41  18  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

      Jean-Luc Mélenchon  ..................................................................................................  41  40  19  
   François Hollande  ......................................................................................................  55  30  15  
   François Bayrou  .........................................................................................................  48  39  13  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................................................................  64  27  9  
   Marine Le Pen  ............................................................................................................  36  57  7  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs
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Les traits d’image associés à la police nationale 

 
 
 
 

Question : Pour chacun des qualificatifs suivants, indiquez s'il correspond 
plutôt bien ou plutôt mal à l'image que vous avez de la police 
nationale ? 

 
 
 

- Total « plutôt bien » - 
 
 

 Rappel ensemble 
des Français 

Septembre 1999 

(%) 

Ensemble des 
Français 

Juin 2012 

(%) 

Evolution 

• Honnête .............................................................................................................  77 67 -10 

• Serviable  ............................................................................................................  76 65 -11 

• Démotivée ..........................................................................................................  57 51 -6 

• Abuse de ses pouvoirs .......................................................................................  38 39 +1 

• Bien intégrée dans la vie de nos quartiers  ........................................................  55 34 -21 

• Raciste ................................................................................................................  29 28 -1 

 
 
. 
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Les traits d’image associés à la police nationale 
 
 
 
 

Question : Pour chacun des qualificatifs suivants, indiquez s'il correspond 
plutôt bien ou plutôt mal à l'image que vous avez de la police 
nationale ? 

 
 
 
 

 

 
Ensemble des Français 

Juin 2012 

(%) 

 Plutôt bien Plutôt mal Nsp TOTAL 

• Honnête ..............................................................................................................  67  23  10  100 

• Serviable  ............................................................................................................  65  27  8  100 

• Démotivée ..........................................................................................................  51  34  15  100 

• Abuse de ses pouvoirs  .......................................................................................  39  48  13  100 

• Bien intégrée dans la vie de nos quartiers  ........................................................  34  57  9  100 

• Raciste ................................................................................................................  28  54  18  100 
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Les traits d’image associés à la police nationale 
Honnête 

  

 

 

Plutôt bien  

 

Plutôt mal  

 

Ne se prononce 
pas  

 

Vous ne savez 
pas  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  67  23  10  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
      Homme  ......................................................................................................................  68  24  8  

   Femme .......................................................................................................................  66  22  12  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  58  34  8  
   18 à 24 ans .................................................................................................................  51  40  9  
   25 à 34 ans .................................................................................................................  61  31  8  
35 ans et plus  70  19  11  
   35 à 49 ans .................................................................................................................  64  27  9  
   50 à 64 ans .................................................................................................................  70  19  11  
   65 ans et plus  .............................................................................................................  79  8  13  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   ACTIF  63  28  9  
CSP+  58  34  8  
   Artisan ou commerçant (*)  ........................................................................................  54  38  8  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................................................................  60  32  8  
Profession intermédiaire  70  21  9  
CSP-  62  28  10  
   Employé  .....................................................................................................................  64  23  13  
   Ouvrier  ......................................................................................................................  60  34  6  
INACTIF  72  17  11  
   Retraité  ......................................................................................................................  78  10  12  
   Autre inactif  ...............................................................................................................  60  30  10  
REGION  

   Région parisienne  66  20  14  
Province  67  24  9  
   Nord est  .....................................................................................................................  63  27  10  
   Nord ouest  .................................................................................................................  70  23  7  
   Sud ouest  ...................................................................................................................  71  20  9  
   Sud est  .......................................................................................................................  67  22  11  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  .....................................................................................................  68  22  10  
   Communes urbaines de province  ..............................................................................  67  24  9  
   Agglomération parisienne ..........................................................................................  65  20  15  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  66  24  10  
   Front de Gauche  ........................................................................................................  56  37  7  
   Parti Socialiste  ...........................................................................................................  72  18  10  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................................................  63  25  12  
Modem  58  23  19  
Droite  73  20  7  
   UMP ...........................................................................................................................  77  16  7  
   Front National ............................................................................................................  65  30  5  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  59  27  14  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

      Jean-Luc Mélenchon  ..................................................................................................  57  35  8  
   François Hollande  ......................................................................................................  72  17  11  
   François Bayrou  .........................................................................................................  65  24  11  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................................................................  77  16  7  
   Marine Le Pen  ............................................................................................................  64  30  6  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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Les traits d’image associés à la police nationale 
Serviable 

  

 

 

Plutôt bien  

 

Plutôt mal  

 

Ne se prononce 
pas  

 

Vous ne savez 
pas  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  65  27  8  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
      Homme  ......................................................................................................................  63  31  6  

   Femme .......................................................................................................................  67  24  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  62  31  7  
   18 à 24 ans .................................................................................................................  58  34  8  
   25 à 34 ans .................................................................................................................  64  29  7  
35 ans et plus  67  25  8  
   35 à 49 ans .................................................................................................................  64  29  7  
   50 à 64 ans .................................................................................................................  64  28  8  
   65 ans et plus  .............................................................................................................  73  18  9  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   ACTIF  61  32  7  
CSP+  62  31  7  
   Artisan ou commerçant (*)  ........................................................................................  66  29  5  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................................................................  59  33  8  
Profession intermédiaire  60  35  5  
CSP-  62  30  8  
   Employé  .....................................................................................................................  65  24  11  
   Ouvrier  ......................................................................................................................  57  39  4  
INACTIF  71  20  9  
   Retraité  ......................................................................................................................  73  18  9  
   Autre inactif  ...............................................................................................................  67  24  9  
REGION  

   Région parisienne  68  23  9  
Province  65  28  7  
   Nord est  .....................................................................................................................  64  30  6  
   Nord ouest  .................................................................................................................  63  28  9  
   Sud ouest  ...................................................................................................................  68  28  4  
   Sud est  .......................................................................................................................  65  26  9  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  .....................................................................................................  67  26  7  
   Communes urbaines de province  ..............................................................................  64  28  8  
   Agglomération parisienne ..........................................................................................  68  23  9  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  63  30  7  
   Front de Gauche  ........................................................................................................  56  40  4  
   Parti Socialiste  ...........................................................................................................  66  26  8  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................................................  67  31  2  
Modem  73  19  8  
Droite  71  23  6  
   UMP ...........................................................................................................................  75  17  8  
   Front National ............................................................................................................  68  28  4  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  58  30  12  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

      Jean-Luc Mélenchon  ..................................................................................................  57  40  3  
   François Hollande  ......................................................................................................  66  26  8  
   François Bayrou  .........................................................................................................  61  27  12  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................................................................  77  17  6  
   Marine Le Pen  ............................................................................................................  68  26  6  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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Les traits d’image associés à la police nationale 
Démotivée 

  

 

 

Plutôt bien  

 

Plutôt mal  

 

Ne se prononce 
pas  

 

Vous ne savez 
pas  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  51  34  15  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
      Homme  ......................................................................................................................  51  36  13  

   Femme .......................................................................................................................  52  32  16  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  55  33  12  
   18 à 24 ans .................................................................................................................  48  41  11  
   25 à 34 ans .................................................................................................................  60  27  13  
35 ans et plus  50  34  16  
   35 à 49 ans .................................................................................................................  57  32  11  
   50 à 64 ans .................................................................................................................  46  37  17  
   65 ans et plus  .............................................................................................................  45  35  20  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   ACTIF  56  32  12  
CSP+  61  28  11  
   Artisan ou commerçant (*)  ........................................................................................  54  38  8  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................................................................  64  24  12  
Profession intermédiaire  57  34  9  
CSP-  53  33  14  
   Employé  .....................................................................................................................  51  35  14  
   Ouvrier  ......................................................................................................................  56  31  13  
INACTIF  45  36  19  
   Retraité  ......................................................................................................................  44  38  18  
   Autre inactif  ...............................................................................................................  46  35  19  
REGION  

   Région parisienne  50  35  15  
Province  51  34  15  
   Nord est  .....................................................................................................................  52  38  10  
   Nord ouest  .................................................................................................................  50  33  17  
   Sud ouest  ...................................................................................................................  49  37  14  
   Sud est  .......................................................................................................................  53  30  17  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  .....................................................................................................  47  38  15  
   Communes urbaines de province  ..............................................................................  53  33  14  
   Agglomération parisienne ..........................................................................................  50  33  17  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  51  32  17  
   Front de Gauche  ........................................................................................................  58  28  14  
   Parti Socialiste  ...........................................................................................................  49  33  18  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................................................  46  37  17  
Modem  47  29  24  
Droite  53  38  9  
   UMP ...........................................................................................................................  50  40  10  
   Front National ............................................................................................................  58  35  7  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  50  32  18  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

      Jean-Luc Mélenchon  ..................................................................................................  61  21  18  
   François Hollande  ......................................................................................................  51  34  15  
   François Bayrou  .........................................................................................................  50  34  16  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................................................................  48  41  11  
   Marine Le Pen  ............................................................................................................  56  34  10  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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Les traits d’image associés à la police nationale 
Abuse de ses pouvoirs 

  

 

 

Plutôt bien  

 

Plutôt mal  

 

Ne se prononce 
pas  

 

Vous ne savez 
pas  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  39  48  13  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
      Homme  ......................................................................................................................  39  51  10  

   Femme .......................................................................................................................  39  46  15  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  50  42  8  
   18 à 24 ans .................................................................................................................  51  42  7  
   25 à 34 ans .................................................................................................................  50  42  8  
35 ans et plus  35  50  15  
   35 à 49 ans .................................................................................................................  38  50  12  
   50 à 64 ans .................................................................................................................  35  50  15  
   65 ans et plus  .............................................................................................................  31  50  19  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   ACTIF  41  49  10  
CSP+  40  50  10  
   Artisan ou commerçant (*)  ........................................................................................  48  43  9  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................................................................  37  53  10  
Profession intermédiaire  40  49  11  
CSP-  42  48  10  
   Employé  .....................................................................................................................  41  48  11  
   Ouvrier  ......................................................................................................................  45  47  8  
INACTIF  36  47  17  
   Retraité  ......................................................................................................................  34  47  19  
   Autre inactif  ...............................................................................................................  38  48  14  
REGION  

   Région parisienne  32  49  19  
Province  40  48  12  
   Nord est  .....................................................................................................................  40  47  13  
   Nord ouest  .................................................................................................................  45  45  10  
   Sud ouest  ...................................................................................................................  38  48  14  
   Sud est  .......................................................................................................................  39  50  11  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  .....................................................................................................  38  51  11  
   Communes urbaines de province  ..............................................................................  41  47  12  
   Agglomération parisienne ..........................................................................................  32  46  22  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  46  42  12  
   Front de Gauche  ........................................................................................................  53  35  12  
   Parti Socialiste  ...........................................................................................................  43  45  12  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................................................  45  43  12  
Modem  36  41  23  
Droite  35  56  9  
   UMP ...........................................................................................................................  34  56  10  
   Front National ............................................................................................................  44  52  4  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  36  45  19  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

      Jean-Luc Mélenchon  ..................................................................................................  51  36  13  
   François Hollande  ......................................................................................................  41  46  13  
   François Bayrou  .........................................................................................................  36  47  17  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................................................................  32  56  12  
   Marine Le Pen  ............................................................................................................  38  54  8  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 



 

Ifop pour Sud Ouest Dimanche 
Les Français et leur police  Juin 2012 18 

Les traits d’image associés à la police nationale 
Bien intégrée dans la vie de nos quartiers 

  

 

 

Plutôt bien  

 

Plutôt mal  

 

Ne se prononce 
pas  

 

Vous ne savez 
pas  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  34  57  9  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
      Homme  ......................................................................................................................  31  60  9  

   Femme .......................................................................................................................  36  54  10  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  32  61  7  
   18 à 24 ans .................................................................................................................  32  60  8  
   25 à 34 ans .................................................................................................................  32  61  7  
35 ans et plus  34  56  10  
   35 à 49 ans .................................................................................................................  33  62  5  
   50 à 64 ans .................................................................................................................  37  53  10  
   65 ans et plus  .............................................................................................................  32  51  17  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   ACTIF  33  61  6  
CSP+  28  64  8  
   Artisan ou commerçant (*)  ........................................................................................  32  63  5  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................................................................  26  64  10  
Profession intermédiaire  30  65  5  
CSP-  37  58  5  
   Employé  .....................................................................................................................  38  56  6  
   Ouvrier  ......................................................................................................................  35  60  5  
INACTIF  35  51  14  
   Retraité  ......................................................................................................................  34  51  15  
   Autre inactif  ...............................................................................................................  36  53  11  
REGION  

   Région parisienne  34  55  11  
Province  34  57  9  
   Nord est  .....................................................................................................................  35  56  9  
   Nord ouest  .................................................................................................................  35  56  9  
   Sud ouest  ...................................................................................................................  31  59  10  
   Sud est  .......................................................................................................................  32  59  9  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  .....................................................................................................  34  54  12  
   Communes urbaines de province  ..............................................................................  33  59  8  
   Agglomération parisienne ..........................................................................................  35  54  11  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  32  61  7  
   Front de Gauche  ........................................................................................................  28  68  4  
   Parti Socialiste  ...........................................................................................................  32  60  8  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................................................  34  56  10  
Modem  34  53  13  
Droite  37  55  8  
   UMP ...........................................................................................................................  42  47  11  
   Front National ............................................................................................................  32  63  5  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  31  56  13  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

      Jean-Luc Mélenchon  ..................................................................................................  34  61  5  
   François Hollande  ......................................................................................................  32  61  7  
   François Bayrou  .........................................................................................................  30  56  14  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................................................................  42  46  12  
   Marine Le Pen  ............................................................................................................  33  59  8  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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Les traits d’image associés à la police nationale 
Raciste 

  

 

 

Plutôt bien  

 

Plutôt mal  

 

Ne se prononce 
pas  

 

Vous ne savez 
pas  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  28  54  18  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
      Homme  ......................................................................................................................  29  57  14  

   Femme .......................................................................................................................  27  51  22  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  30  58  12  
   18 à 24 ans .................................................................................................................  28  56  16  
   25 à 34 ans .................................................................................................................  31  59  10  
35 ans et plus  27  53  20  
   35 à 49 ans .................................................................................................................  25  58  17  
   50 à 64 ans .................................................................................................................  29  48  23  
   65 ans et plus  .............................................................................................................  27  51  22  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   ACTIF  29  56  15  
CSP+  33  53  14  
   Artisan ou commerçant (*)  ........................................................................................  28  61  11  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................................................................  34  52  14  
Profession intermédiaire  35  50  15  
CSP-  24  59  17  
   Employé  .....................................................................................................................  20  65  15  
   Ouvrier  ......................................................................................................................  31  51  18  
INACTIF  26  52  22  
   Retraité  ......................................................................................................................  28  49  23  
   Autre inactif  ...............................................................................................................  24  57  19  
REGION  

   Région parisienne  31  52  17  
Province  27  55  18  
   Nord est  .....................................................................................................................  25  58  17  
   Nord ouest  .................................................................................................................  30  54  16  
   Sud ouest  ...................................................................................................................  30  49  21  
   Sud est  .......................................................................................................................  26  54  20  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  .....................................................................................................  24  56  20  
   Communes urbaines de province  ..............................................................................  29  54  17  
   Agglomération parisienne ..........................................................................................  30  51  19  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  38  45  17  
   Front de Gauche  ........................................................................................................  45  40  15  
   Parti Socialiste  ...........................................................................................................  34  47  19  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................................................  43  41  16  
Modem  36  49  15  
Droite  21  66  13  
   UMP ...........................................................................................................................  21  63  16  
   Front National ............................................................................................................  22  72  6  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  22  51  27  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

      Jean-Luc Mélenchon  ..................................................................................................  48  40  12  
   François Hollande  ......................................................................................................  35  46  19  
   François Bayrou  .........................................................................................................  31  53  16  
   Nicolas Sarkozy  ..........................................................................................................  20  62  18  
   Marine Le Pen  ............................................................................................................  19  68  13  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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Les principales causes de bavures 
 
 
 
 

Question : Selon vous, à quoi sont dues principalement les bavures ? 
 
 
 
 

 Rappel ensemble 
des Français 

Septembre 1999 

(%) 

Ensemble des 
Français 

Juin 2012 

(%) 

Evolution 

• Quand on voit comment se comportent certains jeunes 
on comprend qu'il y ait des bavures ..................................................................  

42 61 +19 

• Les policiers ne sont pas assez formés ...............................................................  42 36 -6 

• La justice n'est pas assez sévère en cas de bavure ............................................  21 24 +3 

• Aux comportement anti-jeunes de certains policiers ........................................  9 15 +6 

• Le recrutement des policiers est trop laxiste .....................................................  14 14 = 

 Ne se prononcent pas ..............................................................................  7 4 -3 

TOTAL ................................................................................................................  (*) (*)  

 
 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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. Les principales causes de bavures 
 

 

 

Quand on 
voit  

comment 
se com-  

portent 
certains  

jeunes on 
comprend 
qu’il y ait 

des 
bavures  

Les 
policiers ne  

sont pas 
assez  

formés  

 

 

 

La justice 
n’est  

pas assez 
sévère  

en cas de 
bavure  

 

 

 

Aux 
comportement  

anti-jeunes de  

certains  

policiers  

 

 

Le 
recrutement  

des policiers  

est trop 
laxiste  

 

 

 

Nsp  

 

 

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  61  36  24  15  14  4  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
         Homme  .......................................................................  65  31  24  17  14  4  

   Femme ........................................................................  57  41  24  13  13  4  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  54  30  28  23  17  5  
   18 à 24 ans ..................................................................  57  27  28  29  11  6  
   25 à 34 ans ..................................................................  52  32  28  19  20  5  
35 ans et plus  63  39  23  12  13  3  
   35 à 49 ans ..................................................................  63  34  24  9  10  5  
   50 à 64 ans ..................................................................  60  42  21  17  15  3  
   65 ans et plus  ..............................................................  67  41  24  10  14  1  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  59  34  23  13  14  5  
CSP+  47  37  22  16  20  9  
   Artisan ou commerçant (*)  .........................................  45  39  17  8  32  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................  47  34  24  18  15  13  
Profession intermédiaire  63  43  19  14  11  3  
CSP-  63  29  26  12  12  4  
   Employé  ......................................................................  60  31  27  12  9  4  
   Ouvrier  .......................................................................  67  27  25  12  16  3  
INACTIF  63  39  26  17  14  2  
   Retraité  .......................................................................  67  41  23  14  14  1  
   Autre inactif  ................................................................  55  34  31  24  14  4  
REGION  

      Région parisienne  60  40  29  18  14  2  
Province  61  35  23  14  14  4  
   Nord est  ......................................................................  67  26  20  18  13  4  
   Nord ouest  ..................................................................  56  38  28  15  14  4  
   Sud ouest  ....................................................................  54  42  28  10  13  6  
   Sud est  ........................................................................  63  39  20  11  15  4  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ......................................................  63  36  26  16  10  2  
   Communes urbaines de province  ...............................  61  35  22  14  15  5  
   Agglomération parisienne ...........................................  57  42  30  18  15  2  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  45  45  25  21  18  3  
   Front de Gauche  .........................................................  46  35  21  38  12  1  
   Parti Socialiste  ............................................................  46  45  26  17  19  4  
   Europe Ecologie / Les Verts  ........................................  45  58  15  21  25  -  
Modem  60  50  29  22  12  4  
Droite  78  26  23  11  10  2  
   UMP ............................................................................  77  27  22  10  10  2  
   Front National .............................................................  78  24  23  13  9  3  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  58  37  24  11  14  7  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

         Jean-Luc Mélenchon  ...................................................  46  43  26  24  16  1  
   François Hollande  .......................................................  47  47  25  17  19  4  
   François Bayrou  ..........................................................  64  39  24  20  7  6  
   Nicolas Sarkozy  ...........................................................  75  29  24  8  11  2  
   Marine Le Pen  .............................................................  76  26  21  11  11  3  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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Les mesures prioritaires pour améliorer le 
fonctionnement de la police 

 
 
 
 

Question : Parmi les mesures et actions suivantes, quelles sont celles qui 
vous paraissent prioritaires pour améliorer le fonctionnement 
de la police ? 

 
 
 
 

 Rappel ensemble 
des Français 

Septembre 1999 

(%) 

Ensemble des 
Français 

Juin 2012 

(%) 

Evolution 

• Augmenter les moyens mis à la disposition des 
policiers ..............................................................................................................  

34 40 +6 

• Assurer aux policiers un soutien plus fort de la part des 
pouvoirs publics .................................................................................................  

24 34 +10 

• Améliorer la formation initiale et continue des policiers ..................................  41 31 -10 

• Développer l'îlotage et la présence des policiers dans 
les quartiers ........................................................................................................  

32 31 -1 

• Mieux répartir les policiers sur le territoire .......................................................  24 19 -5 

• Améliorer les critères de recrutement ...............................................................  19 14 -5 

• Sanctionner plus sévèrement les bavures policières .........................................  10 12 +2 

• Améliorer le nombre de femmes dans la police ................................................  18 4 -14 

 Ne se prononcent pas ..............................................................................  4 3 -1 

TOTAL ................................................................................................................  (*) (*)  

 
 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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. Les mesures prioritaires pour améliorer le fonctionnement de la police 
 

 

 

Augmenter 
les moyens  

mis à la 
disposition  

des 
policiers  

 

Assurer aux  

policiers un 
soutien  

plus fort de 
la part  

des 
pouvoirs 
publics  

Améliorer 
la  

formation 
initiale  

et continue 
des  

policiers  

Développer 
l’îlotage  

et la 
présence 

des  

policiers 
dans les  

quartiers  

Mieux 
répartir les  

policiers sur 
le  

territoire  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  40  34  31  31  19  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
        Homme  ..................................................................................... 38  37  31  31  16  

   Femme ...................................................................................... 42  30  31  30  22  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

     Moins de 35 ans  41  27  31  22  18  
   18 à 24 ans ................................................................................ 40  24  35  25  21  
   25 à 34 ans ................................................................................ 41  29  28  21  15  
35 ans et plus  40  36  31  34  20  
   35 à 49 ans ................................................................................ 46  37  28  29  17  
   50 à 64 ans ................................................................................ 40  34  32  33  24  
   65 ans et plus  ............................................................................ 32  39  34  40  19  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

     ACTIF  44  33  31  29  17  
CSP+  39  27  34  34  22  
   Artisan ou commerçant (*)  ....................................................... 41  19  36  35  19  
   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................... 38  28  33  31  25  
Profession intermédiaire  46  31  41  32  13  
CSP-  45  37  25  25  17  
   Employé  .................................................................................... 52  31  24  26  18  
   Ouvrier  ..................................................................................... 35  45  26  24  15  
INACTIF  35  35  32  33  22  
   Retraité  ..................................................................................... 33  38  32  39  21  
   Autre inactif  .............................................................................. 39  28  32  21  24  
REGION  

     Région parisienne  37  34  35  30  23  
Province  41  34  30  31  18  
   Nord est  .................................................................................... 41  40  26  25  22  
   Nord ouest  ................................................................................ 41  31  30  33  17  
   Sud ouest  .................................................................................. 40  28  41  32  18  
   Sud est  ...................................................................................... 41  33  29  32  16  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

        Communes rurales  .................................................................... 46  36  27  26  21  
   Communes urbaines de province  ............................................. 39  32  31  32  18  
   Agglomération parisienne ......................................................... 35  35  37  29  21  
PROXIMITE POLITIQUE  

     Gauche  38  22  36  32  21  
   Front de Gauche  ....................................................................... 45  25  32  25  25  
   Parti Socialiste  .......................................................................... 38  22  37  35  20  
   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 33  22  36  35  21  
Modem  25  27  34  37  25  
Droite  46  51  22  31  18  
   UMP .......................................................................................... 46  51  23  30  17  
   Front National ........................................................................... 50  51  18  28  20  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  38  25  37  27  18  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

        Jean-Luc Mélenchon  ................................................................. 43  13  45  29  20  
   François Hollande  ..................................................................... 39  25  33  33  21  
   François Bayrou  ........................................................................ 29  28  32  41  21  
   Nicolas Sarkozy  ......................................................................... 45  49  25  28  18  
   Marine Le Pen  ........................................................................... 47  48  19  27  20  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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Les mesures prioritaires pour améliorer le fonctionnement de la police 
 

 

 

Améliorer les  

critères de  

recrutement  

 

Sanctionner 
plus  

sévèrement 
les bavures 
policières  

 

Améliorer le 
nombre  

de femmes 
dans la  

police  

 

Nsp  

 

 

 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  14  12  4  3  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
       Homme  .......................................................................................................  15  12  3  2  

   Femme ........................................................................................................  13  12  4  3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

    Moins de 35 ans  15  18  4  6  
   18 à 24 ans ..................................................................................................  9  15  7  8  
   25 à 34 ans ..................................................................................................  20  20  3  5  
35 ans et plus  13  9  4  1  
   35 à 49 ans ..................................................................................................  9  11  4  2  
   50 à 64 ans ..................................................................................................  14  7  5  1  
   65 ans et plus  ..............................................................................................  16  10  2  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

    ACTIF  13  12  4  2  
CSP+  15  12  5  2  
   Artisan ou commerçant (*)  .........................................................................  15  12  5  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ...........................................................  16  12  4  3  
Profession intermédiaire  15  9  2  -  
CSP-  11  13  5  4  
   Employé  ......................................................................................................  12  13  5  3  
   Ouvrier  .......................................................................................................  11  12  6  4  
INACTIF  14  12  3  3  
   Retraité  .......................................................................................................  14  10  3  1  
   Autre inactif  ................................................................................................  15  15  4  6  
REGION  

    Région parisienne  15  12  3  2  
Province  13  11  4  3  
   Nord est  ......................................................................................................  13  11  4  2  
   Nord ouest  ..................................................................................................  12  15  4  2  
   Sud ouest  ....................................................................................................  10  9  3  4  
   Sud est  ........................................................................................................  16  9  4  3  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

       Communes rurales  ......................................................................................  10  11  4  2  
   Communes urbaines de province  ...............................................................  15  12  4  3  
   Agglomération parisienne ...........................................................................  15  13  3  2  
PROXIMITE POLITIQUE  

    Gauche  15  16  6  2  
   Front de Gauche  .........................................................................................  12  12  6  4  
   Parti Socialiste  ............................................................................................  13  16  5  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  ........................................................................  23  14  7  -  
Modem  21  15  5  3  
Droite  11  7  1  1  
   UMP ............................................................................................................  13  6  1  1  
   Front National .............................................................................................  6  9  2  2  
Aucune formation politique (réponse non suggérée)  15  12  4  6  
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)  

       Jean-Luc Mélenchon  ...................................................................................  16  14  8  3  
   François Hollande  .......................................................................................  15  15  4  2  
   François Bayrou  ..........................................................................................  19  10  1  2  
   Nicolas Sarkozy  ...........................................................................................  12  9  2  -  
   Marine Le Pen  .............................................................................................  8  8  4  4  

 
(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 

 
 
 


